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Antwort auf Anfrage des BM/AM Ragnar Luttke betr. offentliche und
stadtische Toiletten in Lubeck

Beratungsfolge:

Datum Gremium Status Zustandigkeit

05.11.2018 Senat Nichtoffentlich zur Senatsberatung

13.11.2018 Hauptausschuss Offentlich zur Kenntnisnahme
Anlass:

Herr Ragnar Luttke hat im Hauptausschuss am 25.9.2018 eine Anfrage zur Anzahl der in
Libeck vorhandenen o6ffentlichen und stadtischen Toiletten gestellt (VO/2018/06503)

Verfahren:
Beteiligte Bereiche/Projektgruppen: FB2,FB5
Ergebnis: Ergebnisse wurden eingearbeitet
Beteiligung von Kindern und Jugendlichen Ja
gem. § 47 f GO ist erfolgt: X | Nein, besondere Belange nicht berihrt
Begrindung:
Die MalRnahme ist: neu
x | freiwillig

vorgeschrieben durch:
Finanzielle Auswirkungen: X | Nein

Ja (Anlage 1)
Antwort:
Frage 1:

Wie viele 6ffentliche und stadtische Toilettenplatze gibt es fir Frauen und
wie viele fur Manner? (Manner haben oft zwei Pissoirs und zwei Kabinen,
Frauentoiletten haben meist nur 2 Kabinen)

Antwort:
In der Hansestadt Liibeck gibt es 41 Toiletten (Kabinen) fiir Frauen, 27 Toiletten (Kabinen)
fir Ménner und 38 Urinale, die 6ffentlich und stadtisch sind.
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Zusétzlich gibt es sog. ,Nette Toiletten®, die von Gewerbetreibenden der Offentlichkeit zu-
génglich gemacht werden. Dies sind 62 Kabinen fiir Frauen, 42 Kabinen fiir Médnner, 66 Uri-
nale und 9 barrierefreie Kabinen.

Toiletten in stadtischen Gebauden (Verwaltungsgebéaude, Schulen, Kitas, Museen) sind in
den genannten Zahlen nicht enthalten, da sie in der Regel nicht originér 6ffentlich sind. Sie
werden statistisch nicht detailliert erfasst. Die Ermittlung genauer Zahlen z. B. anhand von
Bauunterlagen wére nur mit unverhéltnisméiig hohem Aufwand méglich. Es gibt 18 WC-An-
lagen an stédtischen Verwaltungsstandorten, die ausdriicklich fiir Besucher vorgehalten wer-
den. Die einzelnen Toilettenplétze sind nicht dokumentiert.

Frage 2:
Wie viele Gender Toiletten gibt es in Libeck im 6ffentlichen und stadtischen
Bereich?

Antwort:
Es gibt insgesamt 11 6ffentliche Gendertoiletten, davon 8 gleichzeitig barrierefrei.

Frage 3:
Ist es in Zukunft geplant, verstarkt Gender Toiletten in zu bauen?

Antwort:
Das seit einigen Jahren bestehende Toilettenkonzept soll grundsétzlich lberarbeitet und

aktualisiert werden. In diesem Zusammenhang werden auch Bedarfe fiir Gendertoiletten
erhoben und nach Méglichkeit entsprechend umgesetzt werden.

Frage 4:
Wie viele Toiletten fur Behinderte gibt es in Libeck?

Antwort:
Es gibt insgesamt 15 barrierefreie 6ffentliche Toiletten.

Daneben gibt es an stadtischen Verwaltungsstandorten 11 Behinderten-WCs, die fiir Besu-
cher vorgehalten werden.

Anlagen :

Senator Ludger Hinsen
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